

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.265. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.-Martes 25 de Enero de 1921.—Teléfono n.º 24
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

LA PIRATERÍA EN EL RIF

EL PAILEBOT "SAN JOSÉ" ES ABORDADO POR LOS MOROS, LLEVÁNDOSE TRES TRIPULANTES Y PARTE DEL CARGAMENTO. EL VIENTO LE ALEJÓ DE LA COSTA Y GANÓ EL PEÑÓN DE LA GOMERA.

La negra historia de la piratería rifeña, registra un caso más y continuará en serie, hasta el día en que toda la costa, desde Punta el Mina a Tres Forcas esté ocupada. Por eso, ni nos indigna, ni nos alarma. Además, cuando pueda escribirse con todos sus antecedentes esa historia, habrá desencantos y sorpresas.

Las lanchas cañoneras adquiridas recientemente por el Ministerio de Marina para la vigilancia de las costas del Rif y de Yebala, no prestan todavía servicio y es sensible. Los cañoneros, que han sido y son utilísimos, no se hallan capacitados para persecución de embarcaciones moranas; como tampoco para impedir el contrabando, no ya de pertrechos de guerra, si no de substancias alimenticias. De ahí el júbilo con que

fuera acogida la nueva de la compra y de la salida para Marruecos de la escuadrilla, que no ha llegado a su destino, por estarle completando el armamento.

La costa, desde el Cabo Tres Forcas hasta Quilates, se halla protegida, pero desde aquel punto hasta la desembocadura del Lueus, ofrece todavía peligros, sobre todo en la parte más occidental, en los límites del Rif y Yebala.

El hecho que vamos a relatar no se ofrece claro y diáfano. Hay sombras que lo oscurecen. Nos abstendremos de todo comentario, pues las autoridades encargadas de la sumaria, harán luz sobre los puntos oscuros, limitándonos a dar el relato de nuestro activo corresponsal en el Peñón de la Gomera, don Juan Jaquotot.

LAS PRIMERAS NOTICIAS. VIOLENCIA DE LOS RIFENOS. MIENTRAS VAN A TIERRA SE ALEJA EL BARCO.

Peñón de la Gomera 22

Medio hora antes de llegar el vapor correo, ha entrado en esta ensenada el pailebot "San José", saqueado por los rifeños. A bordo hay tres tripulantes. Los otros tres, el patrón, un hijo de éste y un marinero, han sido secuestrados.

Bajamos a la Marina, con varios amigos y ya se encontraba allí el Comandante Militar, don Adolfo García Cantoré, adoptando las medidas que el caso requería. Dican los tripulantes que las corrientes llevaron al pailebot sobre la costa, viéndose imposibilitados de contrarrestarlas por falta de viento. De la playa salieron varios criados en dirección al barco, rodeándolo y amenazando a los españoles.

El marinero que me da estas noticias, está todavía tan impresionado, que no deja de sollozar y se afiige recordando

que al patrón lo arrojaron de cabeza al bote. Su hijo, pequeño grumete, logró escapar tres veces, refugiándose en la cámara, pero de allí lo sacaron a viva fuerza y al bote fue con su padre y el otro marinero.

Se han llevado la documentación, la brújula, ropas y cuantos enseres había a bordo, además de cierto número de sacos de maíz.

Se proponían, sin duda, hacer nuevos viajes hasta dejar desmantelado el pailebot, pero como éste tenía desplegadas las velas y se levantó viento, consiguieron alejarse de la costa y buscar refugio en esta isla.

No es posible todavía conocer la kabilla a que pertenecían los piratas. De las cercanas, no se sospecha, pues están en las mejores relaciones. Deben ser sin duda de Mentigua ó de Mostaza.

OTROS DETALLES. NO SE PROPONÍAN SECUESTRARLO

Peñón de la Gomera, 23

Amplió los detalles que había comunicado antes respecto al saqueo del pailebot "San José" y secuestro de tres de sus tripulantes.

El barco es de la matrícula de Canarias y había llegado a Málaga para cargar maíz con destino a Alhucemas. En Málaga tomó tres tripulantes, que son precisamente los que quedaron a bordo. Embarcaron el mismo día de la salida y por eso desconocen el nombre del patrón y del otro marinero.

Existe fundada creencia de que los piratas no trataban de secuestrar a los tripulantes, sino simplemente conser-

varlos en rehenes mientras terminaba el saqueo.

Los sacos de maíz y enseres del buque, fueron conducidos a la playa de Las Chozas.

Se esperan instrucciones de la Comandancia General y de la Comandancia de Marina, y se ha pedido nueva documentación a Málaga, a fin de conocer antecedentes de la tripulación y del cargamento.

El comandante militar ha llamado a los jefes vecinos. Es posible que los piratas no tarden en libertar a los secuestrados.

CORRESPONSAL

OTRA POSICION INTERMEDIA

Para consolidar la ocupación de la extensa kabilla de Beni-Said, el Comandante General señor Fernández Silvestre, dispuso el sábado que las fuerzas protectoras del convoy encargado de aprovisionar el campamento de Anual, estableciera, a su paso, una nueva posición en el morabito de Sidi-Mohamed-Ben-Abd-el-lah.

Las órdenes de S. E. quedaron cumplidas algunas horas después.

Dichas fuerzas iban mandadas por el coronel Morales, a quien acompañaban los comandantes González Simeoni y Verdú, capitán Sáinz y tenientes Civantos y Gestoso.

La nueva posición, que ha quedado guarnecida, por fuerzas del regimiento de San Fernando y de la policía indígena, domina extensos territorios en los que se levanta un importante poblado.

El domingo regresó a la plaza el coronel Morales, acompañado de los jefes y oficiales.

LETRAS DE LUTO

Mañana a las diez y media se celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón, solemnemente funerales por el eterno descanso de la que fué en vida bondadosa señora doña Aurora Gómez, esposa de nuestro querido amigo el propietario de la "Periferia" "El Candidato", don José Gómez Morales.

La familia doliente ruega a sus amistades concurren a dichos actos de piedad, por lo que le quedará eternamente agradecida.

Para la nueva Capilla Castrense

Importe total de las cantidades recaudadas por la Excmo. Sra. D.ª Eleuteria Silvestre, viuda de Fernández del Villar, en la suscripción promovida por la misma para empezar las obras de la nueva Capilla Castrense de esta plaza:

PESETAS
Excmo. Sra. D.ª Ana Elizalde de Berenguer. 250.-
Excmo. Sra. D.ª Eleuteria Silvestre, viuda de Fernández del Villar, sus hijos, nieto y familias de Ayudantes del Excmo. Sr. Comandante General. 175.-
Excmo. Sra. Baronesa de Casa Davalillo 100.-
Doña Ana Fernández De María, por su donativo y el de las familias de jefes y oficiales de la Marina de guerra. 65.-
Doña Constante Cruz de Sánchez Monge, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de Estado Mayor. 70.-
Excmo. Sra. D.ª Saleta Bascaña de R. Casademunt, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del regimiento Infantería de San Fernando, número 11. 195.-
Doña Luisa Soler de Aranjó, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del regimiento Infantería de Melilla número 59. 495.-
Doña Milagros Ojeda de Riquelme, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del regimiento Infantería de Ceriñola número 42. 505.-
Doña Antonia Aguirre de J. Arroyo, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del regimiento Infantería de África número 68. 650.-
Señorita doña Leonor Guirau, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de la Brigada Disciplinaria. 115.-
Doña Isabel Codes del Río de Vázquez, por su donativo y el de las familias de los oficiales de la Compañía de Mar. 30.-
Doña Carmen Carrasco de Pérez Herrera, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del regimiento Cazadores de Alcañara 14.º de Caballería. 215.-
Doña Carmen Pozas March de López Pozas, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de la Comandancia de Ingenieros. 115.-
Doña María Sánchez de Triviño, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de la Comandancia de Sanidad Militar. 300.-
Doña Amparo Guardia de Lloret, por su donativo y el de las familias de los oficiales de la Compañía Mixta de Sanidad Militar. 45.-
Doña Leonor Juana Manchón de Armijo, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de la Comandancia de Tropas de Intendencia. 165.-
Doña Enriqueta Salinas de Roldán, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de la Intendencia Militar de este territorio. 60.-
Doña Caridad Subirán de Alemán, por su donativo y el de las familias de los oficiales del Instituto de los Jefes y Oficiales de la Comandancia de Sanidad Militar. 40.-
Doña Francisca Castaño de Noriega, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del Cuerpo Jurídico Militar. 45.-
Doña Dolores Barrio de Cardelara, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del Cuerpo de Oficiales Militares. 70.-
Doña Pilar Argos de Pérez Velasco, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del Cuerpo de Veterinaria Militar. 150.-
Doña Clara Vicente de Fernández Córdoba, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del cuerpo de Intendencia Militar. 60.-
Por el donativo de los oficiales de la segunda escuadrilla de aviación. 30.-
Doña Carmen Moreno de Morales, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de las Tropas de Policía Indígena. 343.50
Señora del teniente coronel Obregón, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas número 2. 230.-
Señorita Ana Argüelles, por su donativo y el de las familias de los jefes y oficiales de Artillería. 215.-
Enviado por doña Trinidad Bonafox. 5.-
Total. 4.738.50

Jefes y oficiales españoles en Fez

Como saben nuestros lectores, los pasados días marchó a visitar la zona francesa, invitada por el general Aubert, una comisión de jefes y oficiales del ejército de este territorio, presidida por el teniente coronel de Estado Mayor señor Molina.

Desde Kanis-Slaicha, los expedicionarios se dirigieron a Taurit y más tarde a Taza, acompañados de varios jefes y oficiales franceses, que les hicieron objeto de extremadas atenciones.

Al día siguiente de llegar a Taza, el general Aubert invitó a nuestros compatriotas a visitar la ciudad de Fez, invitación que fué en el acto aceptada y muy agradecida. Esta parte de la excursión, ha debido ser en extremo interesante.

La comisión española regresará mañana a nuestra ciudad.

PLAZA Y CAMPO

Continúa enfermo nuestro Director con fuerte enfriamiento.

El doctor Linares que le asiste cree que mañana podrá abandonar el lecho.

Brillantisima resultó la velada del domingo organizada por el Club Melilla, desarrollándose el programa en todas sus partes.

El conferenciante doctor Queipo oyó muchos aplausos y recibió felicitaciones por su labor.

En la última propuesta ha ascendido a jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos don Alberto Miré y Martín.

El presidente de la Asociación General de Caridad, señor barón de Casa Davalillo, dispuso el domingo, en atención a la festividad del día, un reparto extraordinario de comidas a los pobres que concurren a diario al Comedor Popular.

Por la mañana, se repartieron 678 raciones a los pobres europeos y 252 a los indígenas menesterosos, y por la tarde, 771 raciones a los pobres europeos. En total, 1.701 raciones.

La comida, como de costumbre, era abundantísima y estaba muy bien condimentada.

La Sociedad Patronal Mercantil se reunió el domingo en el salón de actos de la Cámara de Comercio, adoptando importantes acuerdos relacionados con los transportes de las mercancías que vienen consignadas a sus asociados.

En lo sucesivo, este servicio, por lo que respecta a los miembros de la Patronal, lo efectuará un solo agente, que ha ofrecido hacerlo en mejores condiciones económicas que hasta aquí.

También se dió cuenta de los nuevos elementos que han entrado a formar parte de la Patronal.

Como anunciamos en nuestro último número, en los cuarteles y campamentos se ha efectuado el segundo y último reparto de los donativos recibidos para el «Aguinaldo del Soldado».

Este segundo reparto, sólo se ha hecho entre los cabos y soldados, habiéndole correspondido a cada uno, siete pesetas veinticinco céntimos.

También se les entregaron algunas cajetillas de cigarrillos, procedentes de un donativo de la colonia española de Puerto Rico.

Procedente de Almería y escalas, fondó el vapor de la Trasmediterránea, «Cabañal». Hoy zarpará para Ceuta.

Se encuentra restablecido de la grave dolencia que le aquejaba, el industrial don Francisco Fernández.

El domingo por la noche, se celebraron los primeros bailes de máscaras, en algunos establecimientos públicos de los barrios extremos.

En el salón Kursaal darán principio probablemente el próximo sábado.

Se ha incorporado a esta estación telegráfica, el oficial tercero don Miguel Rúbil.

Llegaron los vapores «Sister», de Málaga, «Sordax», de Orán, «Gibel Habib» y «Gibel Kebir», de Gibraltar.

Marcharon a los puertos de procedencia.

La corporación municipal ha dado cuenta a la Comandancia General de los recursos de que dispone para el pago de las hospitalidades.

En la Junta de Arbitrios han presentado una instancia los médicos, practicantes y comadronas, solicitando aumento de sueldo.

De dicha instancia se ha dado cuenta para su informe y estudio a la Sección cuarta.

A la Comandancia General se ha remitido por la Junta de Arbitrios una instancia de don Antonio Aragonés solicitando se le permita la confección y venta de juguetes forstóricos.

En la Audiencia de Málaga se celebrarán durante los próximos meses de Febrero, Marzo y Abril, varios juicios orales de causas seguidas por el Juzgado de Instrucción de Melilla, habiéndosele notificado a los señores que actuarán de jurados en los referidos actos.

En las proximidades del campamento de Dar Drius, se van a plantar cinco mil eucaliptos, que han de sanear mucho aquellos lugares.

Para designar el sitio donde han de efectuarse las plantaciones, marcharán hoy al campo el capitán de Estado Mayor señor Dolz del Castell y el capitán médico señor García Martínez.

En Dar Drius, que en breve será uno de los mejores campamentos del territorio, tocan a su término los trabajos de construcción de unos magníficos hornos. Estas obras fueron ayer inspeccionadas por el capitán de Ingenieros señor López Lara.

De un día a otro, Hogar a este puerto procedente del de Alicante, el transporte de guerra «Almirante Lobo», conduciendo importante cargamento de gasolina, consignado al destacamento del Centro Electro-Técnico.

La compañía de Telégrafos de la Red, que manda el capitán señor Arenas, está rectificando la línea telegráfica de Asó a zoko el Tlatza de Bu-Becker.

Ha sido nombrada profesora de la escuela de niñas de San Juan de las Minas, que costea la Compañía Española de Minas del Rif, la actual ilustrada directora del colegio «Jesús Manuel», doña Amalia Pérez-Conjui.



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª Aurora Gómez Martínez

Falleció el día 2 de Enero, a los 23 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo, don José Gómez Morales; hijo, Pepito; padres, don Benifacio y doña Petra; hermanos, doña Consuelo, don Jesús, don Florentino, don Bonifacio, don Antonio y don Francisco; hermanos políticos, doña Dolores, doña Manuela, doña Pilar, don Miguel, doña Adela, doña Carolina, don Nicolás Romero, doña Basilia Avellaneda, doña Rosario Caparrós y doña Sagrario López; tíos, primos y demás familia y la razón social Gómez y C.ª

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que en sufragio de su alma, tendrán lugar mañana miércoles, a las diez y media, en la iglesia del Sagrado Corazón, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Reparto de juguetes a los alumnos de la Escuela indígena

Para solemnizar el santo de S. M. el Rey, y por iniciativa del General, comisario Regio de la enseñanza en Melilla, Barón de Casa Davalillo, se repartieron el domingo numerosos juguetes, alpagatas, paquetes de azúcar y cantidades en metálico, a todos los alumnos de la escuela indígena de esta plaza, que a tan acertadamente dirige D. Francisco de A. Sempere.

Al brillante acto, que fué presidido por el Comandante General y General 2.º jefe, concurren los ayudantes de SS. EE., señores Manera, López Ruiz, Hernández y Navarro, varios vocales de la Junta de Arbitrios, el jefe de policía señor Sánchez Laorte, representantes de varias entidades y corporaciones, muchos comerciantes musulmanes y los padres de los alumnos.

La entrada de SS. EE. en la escuela, fué saludada por los alumnos, cantando el «Himno al Comandante General».

Uno de los alumnos se adelantó al estrado y con entonación clara y correcta pronunciación castellana, leyó el siguiente mensaje:

«Excmo. Señor: Los alumnos de la escuela indígena de Melilla, que constantemente bendecimos los inmensos beneficios que a noble y protectora Nación española nos proporciona con la completa pacificación y tranquilidad en estas tierras africanas, recibiendo de ella, a su vez, la educación e instrucción necesarias para poder ser útiles al servicio de nuestro amado REY DON ALFONSO XIII (q. D. g.), queremos una vez más patentizar en este día tan solemne, nuestra más humilde adhesión a los AUGUSTOS MONARCAS. Al ofrecer a V. E. y dignas autoridades los debidos respetos y mostrarles el más profundo y eterno agradecimiento por la visita que se han dignado hacernos en este día, le rogamos muy encarecidamente, haga extensivo este mismo respeto y agradecimiento a cuantos en su loable iniciativa y entusiasmo por la cultura de los indígenas, no han olvidado

premiar con esplendidez nuestra constancia y aplicación, cuyos premios inmerecidos nos estimulan a perseverar en tan útiles enseñanzas.»

«Hacemos votos y pedimos a nuestro Dios por la preciosa salud de nuestro entrañable Monarca, repitiendo una y mil veces más: ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL REY!»

Acto continuo, el Alférez de la escuela leyó en árabe otro mensaje de salutación e incondicional adhesión al Rey y a las autoridades.

Con la venia de S. E., escribieron otros alumnos en la pizarra algunas frases en árabe, que tradujeron al español y analizaron sus palabras gramaticalmente; resolvieron ejercicios de Aritmética y Geometría, y describieron en el mapa de España algunas lecciones.

Gratamente impresionado el Comandante General por la labor que desarrollan los infatigables profesores de la escuela indígena, se dirigió al General Comisario Regio y Claustro de profesores, y con frases elocuentísimas dió las más expresivas gracias a cuantos se interesan por la protección y cultura de los jóvenes indígenas, estimulándoles a que perseveren en la obra de cultura que realizan. Después, como el más consumado arabista, dominando tan difícil idioma, se dirigió a los musulmanes y alumnos indígenas, reorientándoles sigan con ese entusiasmo que vienen demostrando por España y por el Rey, colaborando tan eficazmente en pro del Marruecos español.

Calurosos aplausos y vítores oyéronse al terminar las patrióticas palabras de S. E.

Seguidamente se procedió a la distribución de los juguetes y demás donativos.

Con el Himno a la Bandera, cantado por los alumnos, y la Marcha Real, que interpretó la banda de música del regimiento de Melilla, que dirige el señor Gutiérrez, y que respetuosamente fué oída de pie, se dió por terminado el acto, del cual guardarán todos los concurrentes grato recuerdo.

GLORIA TORREA

La hermosa actriz, que sí como mujer vence, como artista triunfa a la par, tuvo una brillantísima noche de honor, digno premio de sus positivos merecimientos. A aplaudirla acudió una vez más el público, y el homenaje que le tributó, fué uno más que añadir a los que ha recibido en su recorrido por el melodrama de España y Norte de África, en esta última temporada.

Posee evidentes condiciones para subir y Gloria Torrea sube, afirmando su valor artístico, que cada día se ofrece mayor y con más sólidos prestigios.

A su figura privilegiada añade una sensibilidad, que se manifiesta en todos los momentos y un talento que le hace adaptarse fácilmente a todos los tipos escénicos, para ofrecerla siempre como intérprete admirable y admirada.

Anoche, como siempre, fué dueña del público que la dedicó calurosos aplausos, como ofrenda a su valer, saludando a una estrella de las de primera magnitud en el mundo teatral.

DESDE LARACHE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
UN MORO INTENTA ASESINAR A UNA MUJER ISRAELITA

Un indígena llamado Mohamed Derchaul estaba desde hace varios años al servicio del comerciante israelita don Mesod Vergel haciéndose apreciar por su buena conducta, hasta hace pocos días que empezó a mos-

trarse díscolo por lo que el señor Vergel le destinó a trabajar en el envase de huevos en un Fondak de su propiedad, lo que sin duda disgustó al eruido.

Ayer, aprovechando Mohamed la ausencia del señor Vergel, se presentó en casa de éste donde estaban su esposa y su madre política, esta última de setenta años de edad. El moro les dijo que bajasen a la calle, pues el señor Vergel les llamaba.

Las mujeres, extrañadas del recado, no tomaron en cuenta la indicación en el primer momento, pero después y cuando ya Mohamed se había marchado, la anciana, madre política del dueño se dirigió al Fondak para ver si era cierto el aviso.

El señor Vergel le dijo que él no había dado encargo alguno y entonces emprendió el regreso a su domicilio siendo asaltada por Mohamed que se hallaba oculto en una casa en construcción de la carretera de Alcazar. La infeliz cayó a tierra y fué golpeada con una piedra de gran tamaño, presentando además señales de haberla querido estrangular al agresor. Su estado era muy grave.

En cuanto al Mohamed, hubiera acabado con la víctima al no intervenir oportunamente otro indígena llamado Mohamed Ben Abd el Kader, el cual sin embargo no pudo detener al criminal.

Se llama la víctima Dona Benmergui y fué conducida a su domicilio en lamentable estado.

Al regresar a su domicilio el señor Vergel y encontrarse con el horrible cuadro salió en unión del moro Abd el Kader a dar una batida por el Cementerio musulmán, donde el agresor se había refugiado, logrando capturarle oculto entre unas tumbas.

CORRESPONSAL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

LA PRIMERA DE LA TEMPORADA EN MÁLAGA

Los aviadores realizan sorprendentes vuelos. Resumen de la corrida. Pitos y broncas.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Málaga, 24

Ayer domingo se celebró la primera corrida de la temporada...

Esta fiesta taurina forma parte del programa de los festejos de invierno...

El circo taurino aparece ocupado casi por completo.

A la salida de las cuadrillas, los aviadores contratados por la comisión de festejos...

El público acoge a los aviadores con prolongadas y cálidas ovaciones.

Hecho el despejo, se da suelta al primero

Apodado «Alcalareño», de color cárdeno y con muchos plés.

Carnicero intenta pasarlo de capa, mas no consigue su propósito en los primeros momentos.

Después le da varias verónicas que arrancan grandes aplausos.

«Alcalareño» se arrima cuatro veces a los montados...

Sin bajas en las caballerizas, se pasa al segundo tercio...

Carnicero comienza pasando con la izquierda, con verdadera valentía.

La faena, muy lucida al principio, termina aburriendo al público.

El diestro, sin estar cuadrado el bicho, entra a matar y deja un pinchazo alto.

Repite con otro bajo, seguido de media tendenciosa y una delantera.

En medio de una gran pita descañella al primer intento.

Segundo Berrendo, salpicado y de más presencia que su hermano difunto.

Granero lo saluda con varias verónicas elegantes y muy ceñidas...

Cuatro varas, tres caídas y un caballo muerto, componen el primer tercio de la lidia.

Los matadores oyen palmas en algunos quites.

Granero, después de una vistosa preparación, clava un par caído.

Después, elavando materialmente, los plés en la arena, comienza a flamear la muleta...

Despacha al de Pablo Romero de un pinchazo y media tendida.

Tercero Responde por el nombre de «Giraldo», y es negro y no mal encornado.

Manteca lo lancea con gran valentía. Con escaso poder, «Giraldo» toma cuatro varas...

Sin bajas en las cuadrillas, se pasa a banderillas.

Los rehileteros se limitan a salir del paso.

Valiente, aunque con alguna precipi-

tación, Manteca, pasa brevemente, entrando a matar y metiendo todo el estoque en los bajos.

El cornúpeto se echa para no levantarse más.

Los aviadores efectúan nuevas evoluciones sobre el circo.

El público los aplaude con entusiasmo.

Cuarto El que ocupa este lugar, se llama «Platerito», y viste de luto.

El bicho persigue a los peones, rematando en las tablas.

Carnicero, parando mucho, da soberbias verónicas, que son coreadas por el público.

Los de aupa, mojan cuatro veces y sufriendo dos descensos, sin consecuencias.

Los matadores rivalizan en quites, sobresaliendo Manteca.

Carnicero hace una faena de maestro, intercalando emocionantes pases de pecho y de molinete...

En algunas ocasiones, el diestro sale ahuachado de tanto ceñirse.

Con el pinocho termina muy mal. Para tumbar a su enemigo, Carnicero pincha cuatro veces en mal sitio...

Es un toro muy bien armado y de gran presencia.

Granero no logra distinguirse con el capote.

El animal aguanta hasta cuatro puyazos, causando dos caídas y despenando a un caballo.

Con las banderillas, el espada lo hace lo peor posible, oyéndose fuertes protestas.

Con muchas precauciones y moviendo excesivamente los pies, Granero hace una faena que desagrada...

Después entra a matar, y lo hace con tanto desacierto, que arrecian las protestas.

Descompuesto, suelta un pinchazo bajo, otro tapando la cara del animal y media baja.

Sexto Manteca lo lancea con gran aplomo y muy ceñido, por lo que se le aplaude con delirante entusiasmo.

El de Pablo Romero recibe cuatro caricias de los piqueros...

El segundo tercio pasa desapercibido. A los acordes de la música, Manteca hace una faena vistosa y de inteligencia...

Sigue pasando en los medios, con asombrosa serenidad, y al cuadrar el bicho, se perfila, soltando un pinchazo en buen sitio.

Arrea después otro pinchazo fofo, otro más, y termina con media estocada, que no gusta.

La corrida no ha pasado de regular. Márquez

El santo del Rey en Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Brillante recepción en la Comandancia General. Baile de gala en el Casino

Ceuta 24

Con gran solemnidad se celebró ayer el santo de S. M. el Rey.

El Comandante General señor Alvarez del Manzano, recibió en acto de corte a las autoridades civiles y militares.

Concurrieron el Ayuntamiento, jueces, Junta de Fomento, Clero Catedral y representantes de las demás Corporaciones oficiales.

Después desfilaron ante S. E. los jefes y oficiales de la guarnición y de la marina de Guerra.

Un piquete tributó los honores de ordenanza.

Los edificios oficiales lucieron colgaduras y se izó en ellos la bandera nacional.

La batería de salvos de la plaza y las de los buques de guerra, hicieron la triple salva.

Las tropas tuvieron rancho extraordinario.

A las diez de la noche se celebró un baile de gala en el Casino Militar...

Un barco de gran tonelaje atracó a nuestro muelle. Suicidio de un cabo de Ingenieros

Ceuta 24

Procedente de Nueva York ha llegado a Ceuta y atracado en su puerto, el vapor «Olen»...

Es la vez primera que atraca un barco de este tonelaje.

Dejó 334 toneladas de harina y 116 de gasolina para este comercio.

Por la tarde zarpó para el Pireo. Un triste suceso se ha registrado esta tarde...

Por contrariedades amorosas se suicidó el cabo de Ingenieros Vicente Larroy Pérez.

Para llevar a cabo su fatal resolución, se disparó un tiro debajo de la barba, con el muser, y al pie de la ventana donde habita la novia.

El suicida era natural de Orense, tenía 23 años, y antes de ingresar en el servicio había cursado la carrera de maestro superior.

La novia es una modesta costurera. NOVELLES

Dr. Moreno Sevilla. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las hernias.

NOTICIAS MILITARES

Al mapa Madrid 24

Son destinados a la comisión geográfica de Marruecos, el capitán de Estado Mayor don Sigifredo Sáinz y don Arturo Campos...

Destinos de Infantería Madrid, 24

Teniente don Isidro López, al regimiento de Melilla.

Id. don Francisco Nuñez, don Francisco Arenas y don Domingo Carballo, al regimiento de África.

Id. don Luis Espinosa y don Julio Barande, al de Ceriñola.

Id. don José García, al de Soria.

Id. don Amalio Oseáiz, al de la Constitución.

Id. don Francisco Alvarez, al de Badajoz.

Id. don Vicente García, al de la Lealtad.

Alférez don Vicente López, al regimiento de África.

Id. don José Subirán, don Joaquín García y don Manuel Arroyo al de Melilla.

Id. don Miguel Rodríguez, al Batallón de Cazadores de Madrid.

Suboficial, don Alfredo Casal, al Regimiento de Zamora.

Id. don Antonio Freixis, al Tercio de Extranjeros.

Sargento, don Domingo Monzonis, al Batallón de Ciudad Rodrigo.

Id. don Eloy Medina, a Cazadores de Segorbe.

Separación Madrid 24

Se concede la separación del servicio al capitán de Intendencia don Eloy Alonso López.

Notas palatinas

El Santo de la Infanta Madrid 24

La Corte ha vestido hoy de media gala, por ser el Santo de la Infanta doña Paz, madre de don Fernando.

Se le han dirigido numerosos telegramas de felicitación.

Cumplimientos Madrid 24

Ha estado en Palacio para cumplimentar a S. M. el capitán general señor Aguilera.

Después ha recibido una numerosa audiencia militar.

Entre los recibidos figuraba el agregado militar de la Embajada de la República Argentina, teniente coronel don Francisco Vélez.

En la fábrica de tapices Madrid, 24

Su Majestad la Reina Victoria y el Archiduque Alberto de Austria, han visitado la fábrica de tapices.

No van políticos Madrid 24

Durante toda la tarde de hoy no ha ido a Palacio ningún político.

El Rey ha estado en las habitaciones de la Reina Cristina, en una fiesta íntima celebrada en honor del Archiduque Alberto.

Preparativos Madrid 24

En Palacio se están ultimando rápidamente los preparativos para recibir a los Reyes de Bélgica.

SE TRASPASA UN COLEGIO. Por no poderlo atender, se traspasa un acreditado colegio de señoritas.

BOLSA DE MADRID

Table with market data: Interior, Exterior, Amortizable al 5 0/0, Amortizable al 4 0/0, Nuevo Banco, Tabacos, Río de la Plata, Francos, Libras, Marcos, Dólares.

LA FIESTA DEL REY

Día de gala. Enorme gentío Madrid, 24

Con motivo de ser el Santo de S. M. el Rey, la Corte y la guarnición han vestido de gala.

En los edificios públicos se había izado el pabellón nacional y muchísimas casas particulares aparecían engalanadas con vistosas colgaduras.

En los alrededores del Palacio de Oriente, hubo desde las nueve de la mañana numeroso público.

Las visitas. De la Real familia. Misa Madrid 24

Su Majestad el Rey don Alfonso y el Príncipe de Asturias, que también cele-

bró su Santo, han sido visitados por la Real familia, que ha acudido a felicitarles con tal motivo.

También ha estado el infante don Alfonso, hijo del Infante don Carlos.

A las diez y media, y en el oratorio particular del salón de tapices, ha dicho misa el obispo de Sión, habiendo asistido toda la familia Real al religioso acto.

Parada y desfile. Aclamaciones repetidas Madrid, 24

Después de la misa, ha tenido lugar la parada con motivo del relevo de la guardia exterior, y a continuación el desfile de las tropas.

Su Majestad el Rey, al asomarse al balcón central, fué aclamado calorosamente por la multitud.

Los aplausos eran incesantes y don Alfonso se ha visto obligado, después de permanecer largo rato en el balcón, a salir de nuevo varias veces.

La manifestación ha sido resonante.

En la antecámara. El mundo oficial. Mensajes telegráficos Madrid 24

La antecámara se ha visto todo el día concurridísima por infinidad de personas que acudían a felicitar a Su Majestad.

Los álbums colocados al efecto han recogido muchos centenares de firmas.

Ha acudido el Gobierno en pleno y todos los representantes extranjeros acreditados en Madrid, tanto del Cuerpo consular como del diplomático, así como los funcionarios de Palacio, militares y marinos de todas las jerarquías.

De provincias y del extranjero se han recibido infinidad de despachos de felicitación.

Entre ellos figura uno, redactado en términos sumamente afectuosos, de los Reyes de Bélgica, los cuales consignan además su satisfacción por el próximo viaje a España.

Del Infante don Fernando se ha recibido un cablegrama desde Chile.

Brillante recepción. Desfile interminable. El Gobierno Madrid 24

Ha sido brillantísima la recepción habida en Palacio.

A las dos de la tarde llegaba el Gobierno, en el que figuraban todos los ministros, a excepción del señor Domínguez Pascual.

Los consejeros, menos el de Instrucción, iban de frac.

Fueron recibidos por los Reyes, vistiendo don Alfonso uniforme de capitán general con la banda roja del Mérito Militar y varias condecoraciones.

La Reina Victoria llevaba vestido blanco con manto y joyas de brillantes.

Momentos después, llegaban las carrozas del Senado y acto seguido empezó la recepción general.

Las fuerzas de la guardia exterior rindieron los honores, y con el ceremonial de costumbre subieron los representantes de las Cámaras.

Previa la venia del Rey, el señor Sánchez Toca se adelantó y dió lectura a un Mensaje de felicitación.

Banco de Cartagena

Realiza entre otras las operaciones siguientes: Descuenta papel comercial sobre Melilla y sobre todas las plazas de África, Europa y América. Abre créditos simples o documentarios sobre todas las partes del mundo.

Enfermedades del Corazón

Y DE LOS PULMONES Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS

CIRUGÍA OCULAR Gabinete para la CORRECCIÓN EXACTA de los DEFECTOS VISUALES con vidrios graduados. FONDO DE OJO.

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Victor)

De 3 a 5. General Marina, 12 Teléfono 309

CARBONIFERA DEL RIF

CARBÓN DE BOLAS Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS JABÓN ECONÓMICO

LA BARRA, 1º70 BUZÓN de AVISOS: O'DONELL, 41

NOTICIAS DE MALAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) La huelga de camareros. Aspecto triste de la ciudad

Malaga, 24

Por persistir los camareros en la huelga, estuvieron ayer y siguen hoy cerrados los cafés.

La ciudad carece de la animación que le prestan estos centros de recreo, sobre todo por la noche.

No se sabe cómo ni cuando se resolverá.

Al trabajo Malaga, 24

Los funcionarios de Hacienda, cumpliendo órdenes del Comité de Madrid, han reanudado sus tareas a las once de la mañana, quedando restablecida la normalidad.

Se han habilitado horas extraordinarias para ganar el tiempo perdido.

Las fiestas, deslucidas Malaga, 24

Los festejos de invierno se ven deslucidos a causa de la huelga de camareros, que continúa sin solución. MÁRQUEZ.

Almacén de las Minas. GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DE INVIERNO. Camisetas de feja y punto inglés. Pantalones de id. id. id.

DIVERSAS NOTICIAS

Desgracia en un tranvía Madrid 24

En la calle de Alcalá, esquina a la del Barquillo, ha ocurrido una sensible desgracia.

El oficial de Correos don Juan Bernal intentó apearse de un tranvía en marcha y resbaló con tan mala fortuna, que la jardinera le arrolló.

Conducido al puesto de socorro más inmediato, fué preciso inmediatamente amputarle una pierna.

El estado del señor Bernal es gravísimo, desconfiándose salvarle la vida.

El tercer congreso de la propiedad Madrid, 24

Continúan celebrándose en esta Corte, reuniones preparatorias para la organización del tercer congreso de la Propiedad.

Tendrá lugar en los últimos días del mes de Abril y revestirá extraordinaria importancia.

Se han de tratar con extensión los actuales problemas tributarios.

La «Gaceta» Madrid, 24

Publica las siguientes disposiciones: Real decreto aprobando el Reglamento que inserta, para aplicación del decreto sobre intensificación del régimen de retiros obreros.

Id. concediendo indulto total de los correctivos de arresto que se hallen sufriendo los individuos del Ejército y de la Armada, como consecuencia de faltas leves, aún cuando el castigo se hubiese impuesto gubernativa o disciplinariamente.

Id. conmutando por la inmediata de cadena perpétua, la de muerte impuesta a Sebastián García Muñoz, a quien condenó por asoninato la Audiencia de Cádiz.

Los Reyes de Bélgica Madrid 24

En Palacio se nos ha dicho, que no es cierto que en el programa de agasajos a los Reyes de Bélgica, figure un baile, pues lo que se prepara es un concierto.

El sorteo de la Lotería Madrid 24

En el Ministerio de Hacienda se nos ha dicho que el sorteo aplazado de la Lotería Nacional tendrá lugar el próximo día 26.

El archiduque condecorado Madrid 24

En el ministerio de Estado se nos ha dicho que don Alfonso ha firmado un decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al archiduque de Austria.

AGENCIA BAYONA «La Hispania».—Seguros marítimos. Se cubre riesgo de robo. Primas económicas.

CLÍNICA DENTAL SALAZAR MÉDICO - ODONTÓLOGO DE LA GUARNICIÓN O'DONNELL, 6 - 2º 1258-a

EL SR. DATO PRESENTA AL REY LA DIMISION DEL GOBIERNO

y media. De todos modos en la Presidencia, he de decirles lo que hay.

Palabras del señor Dato Madrid 24

Desde Palacio se dirigió el señor Dato a la Presidencia, donde, como había anunciado, recibió a los periodistas que le aguardaban.

Sus palabras han sido éstas: «Después del Consejo que ayer celebramos, y utilizando el voto de confianza que me otorgaron mis compañeros, me creí en el deber de ir a Palacio para presentar al Rey la dimisión de todo el Gobierno.

El fundamento de esa decisión era el mismo que se hacía constar en la carta del señor Domínguez Pascual que ha publicado la Prensa.

El Rey ha tenido la bondad de ratificarme inmediatamente su confianza y ha insistido cerca de mí para que continuase al frente del Gobierno, con aquellas modificaciones que las circunstancias pudiesen demandar.

He estado en el caso de manifestar a S. M. que con verdadero y profundo sentimiento declinaba el alto honor que me hacía, por entender que no podía seguir otra línea de conducta.

Don Alfonso no ha querido tomar esta determinación como definitiva, y me ha pedido que reflexione. Yo, por mi parte, he debido hacerle presente que mi decisión estaba tomada después de la necesaria reflexión, y el Rey entonces me ha pedido que vuelva mañana a Palacio.

Así lo haré, obedeciendo la orden recibida, pero bien entendido que como presidente del Gobierno dimisionario.

Explicando su determinación Madrid 24

«Son bien públicas—ha añadido el señor Dato—las declaraciones que en una y otra Cámara ha hecho el Gobierno acerca del conflicto suscitado por los funcionarios de Hacienda. Como estimó primero el señor Domínguez Pascual, la negativa de casi la totalidad de las oposiciones a concedernos un voto de confianza tan limitado como el que pedíamos, debilitaba nuestra acción para proceder en la forma que aconsejan las circunstancias y de ahí nuestra retirada. Ahora voy a reunir a los ministros para darles cuenta de mi conversación con el Rey.

Sólo tengo motivos de gratitud para el Monarca que tanto ha insistido en mantenerme como depositario de su egregia confianza, pero no puedo modificar mis convicciones, ni dadas estas convicciones desertar del cumplimiento de mi deber.

No hay consultas Madrid 24

Los periodistas han preguntado al señor Dato si hoy habría consultas y ha contestado que no las habrá, desde el momento en que el Rey le había dado un plazo hasta mañana para reflexionar. Por eso es de esperar, que el Monarca no tome medida alguna, hasta que mañana vaya a darle mi contestación definitiva.

Lu cuanto al consejo de hoy, no ten-

drá otro objeto, como he dicho, que entrar a los ministros de todo esto.

Una entrevista

Madrid 24. El marqués de Alhucemas, ha estado esta tarde, en el domicilio del señor Maura, con el que ha conferenciado detenidamente acerca de la situación política.

Otra conferencia

Madrid 24. El señor Goicoechea ha estado también en casa de Maura, conversando con él largo rato.

Después del Consejo

Madrid 24. Al terminar el Consejo los periodistas han hablado de nuevo con el Presidente dimisionario. Les ha dicho, que según había anunciado, no se trataba de un verdadero Consejo, pues no tuvo otro objeto, que entrar a los ministros de lo ocurrido.

Abundantes comentarios. Los círculos políticos, están animadísimo

Madrid 24. Los comentarios abundan, haciéndose conjeturas acerca de lo que pueda ocurrir. Parece a juzgar por lo que se dice, que se intenta gestionar que Maura presida un gobierno de concentración. Otros suponen, que el aplazamiento hasta mañana, obedezca a determinada gestión que se hace cerca de los jefes de los grupos políticos, para saber hasta qué punto se apoyaría al Gobierno de Dato, si éste adoptase alguna medida en el asunto de los funcionarios de Hacienda.

¿Un gabinete Sánchez Guerra?

Madrid 24. Entre los distintos rumores que circulan, figura el de que es posible que se intente la formación de un gabinete bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

Una conversación

Madrid 24. Otro tema muy socorrido de comentario ha sido la conversación que ayer sostuvo el Rey con el marqués de Alhucemas, durante la recepción de Palacio. Lo que dice «Diario Universal»

Madrid 24. Este periódico, dice hablando de la crisis, que el señor Dato al poner todo su empeño en el restablecimiento del principio de autoridad llevaba a la Cámara regia, un problema difícil que resolver.

Anade, que si cuando se planteó el debate sobre el decreto, hubiese el Gobierno reflexionado fijándose en los intereses del país y no en el amor propio, ni se hubiese puesto en trance el principio de autoridad, ni ahora tendría el Rey que resolver un arduo problema.

Lo que dice dice D. Melquiades

Madrid 24. El jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez, hablando de la situación política manifestó, que la decisión del señor Dato de abandonar el poder es algo absurda, pues los hombres de Gobierno, no pueden retirarse cuando quieran sino cuando las circunstancias se lo exijan.

Declaraciones de Lerroux

Madrid, 24. El señor Lerroux, preguntado por los periodistas acerca de la situación política actual, expuso que no puede prever la solución que ha de darse; pero que entiende que no hay más que una y es la única, que es la de conceder el Poder con el decreto de disolución de Cortes.

La opinión de La Cierva

Madrid 24. Hablando con los diputados de su partido, expresaba el señor La Cierva, que es completamente absurda la situación política creada, y que desde luego la presente crisis encierra extraordinaria importancia.

«La Epoca» y la crisis

Madrid 24. Este periódico se ocupa con gran extensión de la situación política actual. Reproduce del diario de sesiones, las palabras pronunciadas por el señor Dato en el Congreso, cuando pidió el voto de confianza, las del señor Villanueva en la misma Cámara y las del marqués de Alhucemas en el Senado. Evidencia, con ello, la diferencia existente entre las manifestaciones hechas por personalidades del mismo partido. Recuerda que en los debates de los últimos días en el Congreso, se dijo que el ministro de Hacienda se había equivocado, y que los funcionarios habían acudido a procedimientos ilegales; y pregunta: ¿si el ministro ha dimitido, no toca imponer alguna sanción a los funcionarios rebeldes y a los directores del movimiento? Termina diciendo que en esas interrogantes se encuentra la clave de la cuestión política planteada.

La actitud de Maura. Gobernación con colaboración leal

Madrid 24. El periódico «La Acción» se ocupa así mismo de la situación política. Dice que si cerca del señor Maura se realizaran gestiones para que presidiera el Gobierno, se atendería a su última nota, cuando fué consultado por el Monarca, en la que manifestaba haber sido llamado en todos los conflictos graves y que una vez conjurados éstos, se emprendería una campaña contra él no dejándole gobernar. —Por lo tanto— agrega— no es lógico que el señor Maura se avenga una vez más a pruebas como las que su patriotismo le ha obligado a aceptar en diversas ocasiones. —Para gobernar nuevamente— terminó diciendo— será preciso que se le garantice una colaboración leal e invariable acatamiento a lo que se conviniere.

DE PROVINCIAS

Naufragio de un pailebot. La tripulación salvada

Madrid 24. VIGO.—El ayudante de Marina de Concuérbion comunica haberse perdido en aquellas aguas un pailebot. Se trata del «Condor», de la matrícula de Vigo, dedicado al cabotaje. La tripulación logró salvarse. El barco puede considerarse completamente perdido.

El ferrocarril vasco-navarro. Las obras

Madrid 24. BILBAO.—Reina gran regocijo con motivo de haber autorizado el ministro de Fomento el comienzo de las obras del primer trozo del ferrocarril vasco-navarro. La inauguración tendrá lugar el día 27 en Estella y allí concurrirán representantes de Navarra y de las Vascongadas. Se hacen gestiones a fin de que también concurren el señor Dato.

Por las víctimas de un naufragio

Madrid 24. BILBAO.—En la Basílica de Begona se han celebrado funerales por el alma de los naufragos del vapor «Yute». Presidieron las familias de los finados y varios consejeros y gerentes de las Compañías navieras guipuzcoanas. El templo se vio muy concurrido, asistiendo gente de mar y representantes de la Asociación de capitanes y oficiales de la Marina mercante.

En Barcelona bajan las subsistencias. Abundancia de pescado

Madrid 24. BARCELONA.—Aunque con lentitud, comienzan a tener eficacia las medidas adoptadas por el señor Martínez Anido. Hoy abundó mucho el artículo, y mañana más, por haberse establecido nuevas pescaderías, teniendo término un monopolio nocivo para esta capital.

El Director general de Bellas Artes y los parlamentarios

Madrid 24. BARCELONA.—Ha llegado el Director general de Bellas Artes para asistir a la inauguración de la Exposición bolga. Le recibieron las autoridades. También han llegado el señor Cambó y otros diputados y senadores, lo que hace suponer que el martes no se habrá resuelto la crisis y por lo tanto se suspenderá las sesiones de Cortes.

En honor de un radiotelegrafista

Madrid, 24. ALICANTE.—El hermoso artículo de Ortega Munilla acerca del radiotelegrafista del vapor «Infanta Isabel», ha sido recogido por el Ayuntamiento. El Municipio alicantino, por tratarse de un hijo de la ciudad, muerto heroicamente en el cumplimiento de su deber, pondrá su nombre a la primera calle que se construya, y encabezará una suscripción popular en favor de la viuda. Esta determinación ha causado el mejor efecto.

El «Isla de Panay». Pasajeros del «Montserrat»

Madrid 24. CÁDIZ.—Ha fondeado en este puerto, el vapor de la Compañía Trasatlántica «Isla de Panay». Conduce 133 pasajeros, de los cuales 107 recogió el vapor «Montserrat», que tuvo que arribar a las Bermudas, a causa de haber sufrido averías en las máquinas. Una vez reparadas, salió con rumbo a Cádiz.

Hojas clandestinas recogidas. Excitando a vengar los castigos de las autoridades

Madrid 24. BARCELONA.—La policía recogió hoy en un establecimiento, numerosas hojas clandestinas firmadas por el sindicato único mercantil. En dichas hojas, se excitaba a los obreros a vengar los actos cometidos hasta hoy por las autoridades. El dueño del establecimiento manifestó que las hojas las había llevado un muchacho y que las empleaba para envolver.

DEL EXTRANJERO

La conferencia sobre el tránsito

Madrid 24. GINEBRA.—Se ha fijado definitivamente para el 10 de Marzo, la fecha de apertura de la conferencia internacional sobre el tránsito. Se ha señalado como lugar para celebrarla, Barcelona.

FRANCIA

Compra de unos arsenales

Madrid 24. PARIS.—El corresponsal en Berlín del «Eco de París», dice que el millonario alemán Hugo Stinnes, negocia en estos momentos la compra de los arsenales austriacos. Añade, que el valor de esos arsenales

en 1918 eran 810 millones, y que hoy se estiman en varios miles de millones.

La primera reunión de la Conferencia interaliada. El desarme de Alemania

Madrid 24. PARIS.—Hoy se ha celebrado la primera reunión de la Conferencia interaliada. Asistieron representantes de casi todas las naciones, presidiendo la reunión el presidente del Consejo, Mr. Briand. Inmediatamente, dió principio la discusión acerca de la cuestión del desarme de Alemania, pronunciándose extensos discursos.

CONFLICTOS SOCIALES

Sindicalistas detenidos. Siguen los cacheos

Madrid 24. GIJÓN.—La Bonemérita ha detenido al vice-presidente del sindicato metalúrgico, ocupándole 5.000 pesetas. Se han practicado muchos cacheos, reconociéndose bastantes armas blancas y de fuego. Como presuntos autores del atentado contra el hijo del metalúrgico Santiago Belios, han sido detenidos dos sujetos poniéndoseles a disposición del Juzgado.

La manifestación sindicalista. Grandes precauciones. Paro casado

Madrid, 24. Ante el anuncio de que hoy se verificaría una manifestación sindicalista en la ciudad condal, las autoridades habían adoptado precauciones, habiéndose doblado los retenes. Hasta ahora no se ha alterado el orden.

Se ha intentado el paro general por 24 horas como protesta contra las autoridades por la persecución que dicen son objeto los sindicalistas, pero el movimiento ha fracasado, pues sólo pararon a primera hora los panaderos y los metalúrgicos, y en vista de que no fueron secundados, volvieron a sus tareas. Sindicalistas y socialistas. Un muerto y un herido

Madrid 24. En la Subsecretaría de la Gobernación se nos ha dicho que en San Sebastián ha ocurrido un sangriento suceso. Varios sindicalistas se habían situado en un puente e hicieron disparos contra un grupo de socialistas. Del tiroteo resultó con gravísimas heridas un socialista, que falleció cuando era conducido al hospital. También fué alcanzado por un proyectil un transeunte ajeno a ambos bandos.

El Juzgado entiende en el asunto. Se han enviado fuerzas de la Guardia civil y de migueletes.

La huelga de los funcionarios de Hacienda

Madrid 25. Ayer domingo se habló mucho de esta importantísima cuestión, siendo opinión generalizada la de que hoy reanudarían el trabajo. Son ya grandes los perjuicios que irroga la paralización de los asuntos de Hacienda.

La huelga de Hacienda terminada

Madrid 24. Los funcionarios de Hacienda de Madrid lo mismo que los de provincias, cumpliendo órdenes del Comité han reanudado sus tareas.

Un cuartel ardiendo

La primera noticia. Envío de auxilios

Madrid, 24. Esta mañana ha empezado a circular la noticia de estar ardiendo un cuartel en Vicalvaro. Decíase que el fuego había alcanzado desde los primeros momentos grandes proporciones. La noticia se ha visto rápidamente confirmada, sabiéndose que a toda prisa salía de Madrid el servicio de incendios.

El incendio se había producido en el cuartel que ocupa el regimiento de Artillería. El cuartel destruido

Madrid, 24. Se han recibido noticias de Vicalvaro, según las cuales a las cuatro de la tarde quedó extinguido el incendio. El cuartel está destruido totalmente.

Dependencias completamente destruidas. Material de artillería salvado. Traslado al polvorín

Madrid 24. A causa del incendio, han quedado completamente destruidas varias dependencias, entre las que se cuentan las oficinas de mayoría, el cuarto de oficiales, el despacho de la caja, los pabellones del capitán de cuartel y del capitán de semana, los dormitorios de la quinta y sexta baterías y los dormitorios de oficiales. Las cuadras, en las que había quinientos caballos, quedaron intactas, salvándose todo el material de artillería, el

Pastillas Purgantes YER. Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. LAS PASTILLAS PURGANTES «YER» son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro é inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN COMO UNA GOLOSINA. Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños ó dos personas mayores.—Pídalas usted hoy en todas las Farmacias y Droguerías 43-a

Máquina de escribir Underwood. 30,000 Referencias en España. Un millón de máquinas en uso. GUILLERMO TRÚNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA). Dirigir la correspondencia a Apartado 298-Barcelona-Sucursal en Málaga, Salvador Solier, número 60

ual ha sido trasladado por la oficialidad del regimiento, al polvorín que se halla a gran distancia del cuartel incendiado. Llegada del ministro de la Guerra. Los que le recibieron. El origen del siniestro. Un bombero herido. Llegó acompañado de sus ayudantes el ministro de la Guerra, siendo recibido por el capitán general y demás autoridades. El vizconde de Eza, recorrió el lugar del siniestro, enterándose de lo ocurrido. Parece que el origen del incendio fueron unas chispas despreñadas de una estufa que había en el cuarto de estandartes. Durante los trabajos de extinción del siniestro, desplomóse uno de los tsbiques, hiriendo a un bombero.

Carnaval. Alquiler de disfraces de todas clases. Abierto toda la noche. LA RECONQUISTA 4286-b

Club Melilla. Se anuncia concurso de confetis y serpentinas para tres bailes de Carnaval. Los solicitantes harán proposición en pliego cerrado hasta el domingo 30 del actual y cuatro de la tarde.—LA DIRECTIVA.

Jefatura de Transportes Militares de Melilla

Habiendo resultado desierto el concurso anunciado en el Boletín Provincial de Málaga, número 295, de fecha 14 de Diciembre último, para adquirir por esta Jefatura dos embarcaciones menores a remo, se anuncia una nueva convocatoria con sujeción al mismo pliego de condiciones, que estará de manifiesto en las oficinas de esta dependencia todos los días laborables, de nueve a una, con la modificación únicamente del precio límite, que se eleva a nueve mil quinientas pesetas por el conjunto de ambas embarcaciones, con sus accesorios y aparejos correspondientes. El plazo de duración de la nueva convocatoria será de diez días a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de Málaga.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA

Como estaba anunciado, anoche celebró su «serata d'onore» la bellísima y eminente actriz, verdadero prestigio de la escena española, Gloria Torre, predilecta ya del público millanés. Gloria Torre, en posesión de tan amplio y flexible talento artístico que le permite triunfar espléndidamente aun en las más opuestas creaciones, tuvo el acierto de elegir para su beneficio, la bellísima obra de los Quintero «Malvaloca» donde la gran actriz, puso de relieve de cuanto son capaces sus extraordinarias dotes artísticas, por muy pocas actrices igualadas. El triunfo que anoche obtuvo la bella artista, fué verdaderamente extraordinario y clamoroso, riñéndole constantemente el público el fervido homenaje de sus aplausos más entusiastas, y escuchándose en finalizar los actos y la obra, unánimes elogios para la excepcional labor artística de Gloria Torre, quien también recibió muchos y valiosos regalos de amigos y admiradores. La beneficiaria, artista de grandes méritos, en posesión de todos los matices del arte, triunfó anoche como había venido triunfando las anteriores, imprimiendo al personaje de «Malvaloca» toda la exquisita sensibilidad, toda la grandeza de alma y todo el calor de humanidad, que en él «vieron» y quisieron que fuera los ilustres dramaturgos sevillanos. Finalmente, muchas veces habíamos visto y admirado la hermosa obra quinteriana, pero rindiendo tributo de justicia a los grandes talentos y prestigios de Gloria Torre, diremos, que la «Malvaloca» que anoche compuso la bella actriz, supera con mucho a cuantas habíamos visto hasta ahora. El triunfo de Gloria Torre, fué grande, excepcional y clamoroso. Todos los demás artistas, a la cabeza de ellos, naturalmente, el gran actor Sr. Martínez Tovar, contribuyeron a la mejor y más brillante interpretación de la obra. Tovar, acompañó muchos y entusiastas aplausos, componiendo el papel de «Lorenzo» como pocas veces hemos visto. Digno de elogios, el Sr. Bernardos.

Etablissements J. SOLER. DEPÓSITO DE VIDRIO Y CRISTALES. Para escaparates y para muebles (todas dimensiones). Fábrica de espejos de lunas de todos los estilos y espejos de mano. Biselaje y lunas doradas. Tejas y losas de vidrio. Vidrios para lámpara núm. 8, 10 y 14. Vidrio para enlosar. Cubas y Anforas. Depósito de Aguarrás y Aceite de lino. Albayalde y Blanco de Zinc pulverizado. Colores en polvos y preparados, blanco de Mendon, Minto Sicativo Esponjas.—Gran surtido de brochas para blanquear, para el óleo y de todas clases. Cartas para cuadros y mapas. Papel pintado. Bornas. Pinturas laqueadas y todos los productos convenientes a la decoración de los edificios. El Sr. D. J. Soler en persona, pasará por Melilla del 21 al 24 del corriente, y estará parando en el hotel Reina Victoria, siendo gustoso en tomar notas de quien lo desee. Dirección telegráfica: J. SOLER, Couleurs, ORAN. Teléfono 4-33. —Envío gratis de tarifas sobre demandas.—Para informes, diríjase a los Sres. TORREGROSA y GÁLVEZ, Gral. Margallo, 6

Etablissements J. SOLER. 13 BULEVAR LESCURÉ, 13 - ORAN. FÁBRICA ELÉCTRICA DE BISELAGE Y LUNAS PLATEADAS. Fábrica de espejos combinados. Exposición permanente en los salones del establecimiento. Lunas de gran lujo. Espejería de todos los tipos y de todos estilos.—Cuadros artísticos esculptados. El Sr. D. J. Soler en persona, pasará por Melilla del 21 al 24 del corriente, y estará parando en el hotel Reina Victoria, siendo gustoso en tomar notas de quien lo desee. Para informes, diríjase a los Sres. Torregrosa y Galvez, Gral. Margallo, 5

DE SOCIEDAD. Con su señora é hijos, ha regresado de la península el coronel del regimiento de San Fernando don Enrique de Salcedo. También llegaron con sus señoras don Guillermo y don Ignacio de Arca, don Juan Martínez y don Eduardo Rubio. Se encuentra enferma la bella señorita María Luisa De María, hija del comandante de Marina. En la Capilla Castreña, ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Hedefonso, un niño hijo de don Hedefonso Montés. Apadrinaron al nuevo cristiano, doña Concepción Galindo y don Luis Gutiérrez. Después de la ceremonia, los asistentes fueron obsequiados espléndidamente.

El programa para hoy es el siguiente: Estreno de la comedia francesa en tres actos, «El segundo marido». Segado. ALFONSO XIII. Este popular salón se vió anoche en las dos sesiones celebradas, bastante concurrido. Se estrenaron muy bellas películas, que agradaron extraordinariamente al público. El programa para hoy es el siguiente. Estreno de la película en cinco partes «Bienvenido»; la película de información taurina «José Gómez Gallito» y última proyección del episodio final de la serie «Cuando se ama». KURSAAL. Sesión de cine de 5 y 1/2 á 12 y 1/2. Estreno de la película de extraordinario éxito, en cinco partes titulada «Sombras». También se estrena el primer episodio de la gran cinta «El rastreo del gavilán» que consta de quince series. Además se proyectará por última vez, el episodio último de «Elmo el poderoso».

AGENCIA BAYONA. Representación de la casa Enrique Diógenes de Barcelona.—Corbatas, tirantes, ligas, bufandas y otros artículos de punto, seda y lana.

Círculo de Unión y Recreo. Se saca á concurso de arriendo el ambigó y venta de confetis, en el teatro Alfonso XIII, los días 6, 8 y 13 del próximo mes de Febrero, en cuyo local celebrará este círculo los bailes de Carnaval. Los pliegos se presentarán en la Secretaría del Círculo hasta el 28 del actual. Este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.—LA DIRECTIVA.

DIVERSAS NOTICIAS

Se necesita un dependiente en la papelería «La Hispana».

Se necesita en la calle de Castillejos, número 1, bajo, izquierda. Paboneros.

Los polvos FRIMOUSSE D'OR (arrita do oro) son los más finos y de perfume más delicado.—350 pesetas caja.

Agua fina para la mesa. La mejor AGUA GLORIA, higiénica, digestiva, tónica y aperitiva. Farnas. y Drgs.

Jabón Zotal

Especial para el baño y aseo de los niños. Los vinos finos de Lioja de Bodegas franco-españolas de Logroño, son los preferidos.

Muchas gontes enseñan unos dientes, sin esmalte, corona ni albeolo, y la culpa se tienen esas gontes por no enjugarse con «Licor del Polo».

Que se presenten. En el Centro de Policía, deben presentarse para hacerle entrega de documentos que les interesan, los individuos Manuel Manzano Guerrero, Luis García Cuenca, Juan González Jiménez, Antonio Sánchez Tamayo, Juan Viciosa Paniagua, José Romero Ramírez, Juan José Río Oliva, Manuel Ramírez Sánchez, Rosendo Sánchez Calzado y Antonio Negro Calvo.

De una pedrada. En la casa de socorro fué curada Fátima Moja, de una herida en la cabeza, que le produjo otra mora llamada Mamma, al arrojarle una piedra. Escándalo. Han sido denunciadas las mujeres Antonia Casado del Aguila, Rita del Aguila Quesada, Manuela García Aguila, Victoria Ruiz Cervantes y Carmen Montoya, que produjeron fuerte escándalo en la vía pública.

Antisárnico MARTI. El único que la cura sin baño. Sarna. De venta en la Droguería Modelo y principales farmacias. Exclusivos J. Uriach y Cia., Bruch, 49 BARCELONA. NOTA: Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan á letrina.

Vacuum Oil Company. AGENTE. Varea, Marin y Podesta. Gasolina. Ptas. 48.00 caja. Petróleo. Ptas. 38.00 caja.

Compañía Española de Minas del Río FERROCARRIL Línea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with columns: STACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atlayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 4. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Atlayón, Hipódromo, Dock, Melilla-Puerto.

NOTAS: 1.º Los trenes 1, 2, 3 y 6 empiezan con los del mismo número del F. C. Nador Zeluan. 2.º Los trenes 1 y 6 pararán en el Atlayón (Tercera Caseta). OBSERVACIONES: Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 20 por 100, es condición indispensable que visiten de uniforme.

Compañía Trasmediterránea. Domiciliada en Barcelona

Servicio Melilla-Málaga-Melilla. Salidas de Melilla.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados. Llegadas de Málaga.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados. Servicio entre Melilla-Peñón de Vélez-Alhucemas, Chafarinas y Cabo de Agua. Salidas de Melilla para Peñón de Vélez y Alhucemas.—Los miércoles y viernes a las doce de la mañana, regresando los jueves y sábados por la tarde.



No abandone V. la tos de su hijo que le ocasionará una grave enfermedad. Curará radicalmente con JARABE ORIVE

FUNDICION ESPAÑOLA

Talleres de construcción, norias, empacadoras, aparatos de varias clases, y de toda clase de maquinaria tanto INDUSTRIAL como AGRÍCOLA. Reparaciones de BOMBAS, AUTOMÓVILES, MOTORES de GASOLINA, de GAS POBRE y de toda clase de maquinaria.

VIUDA DE M. LÓPEZ Calle de Carlos V, 9. Teléfono 158

Purgante SOL

Único purgante verdaderamente agradable, de acción depurativa y antilabiosa, sin principios tóxicos y preferido por todas las personas de paladar delicado por su exquisito aroma. EL PURGANTE SOL no irrita ni produce dolores de vientre y obra sin fatigar el intestino.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la Administración de este periódico.



Comp.ª Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA

OFICINA TÉCNICA Calle de Canalejas Frente a la Fábrica de Luz eléctrica. Oficina Administrativa General Pareja número 2. FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES Los pedidos a la Dirección de la Compañía: General Pareja núm. 11.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS

Servicio permanente Carrozas de lujo. Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cera de todas clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia. INMENSO SURTIDO EN ATAÚDES DE GRAN LUJO COCHERAS: Alvaro de Bazán, 29. - TELÉFONO 285 Despacho: Prim, 16-Teléfono 188 Sucursal en Nador: General Jordana

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO

Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos. Confección de Canastillas Ramos y Guirlandas. PRECIOS ECONÓMICOS. Coronas, Cruces, etc., etc., con mucha profusión. Arreglo de Jardines cuidándose de su conservación. PRECIOS ECONÓMICOS. CALLE ALFONSO XIII, núm. 2 (junto a la Administración de Correos) TELÉFONOS 36 y 99

EDICTO

El Cónsul-Interventor en la zona oriental del Protectorado, presidente de la Junta consular de reclutamiento de Nador. Hago saber: Que el último domingo de este mes, se practicará la rectificación del alistamiento con arreglo al artículo 45 de la Ley vigente de Reemplazo, principiando dicho acto a las nueve de su mañana, en sesión pública que celebrará la Junta Consular de Reclutamiento en esta Intervención Local, oyendo las reclamaciones que se hagan sobre inclusión ó exclusión, y quedando desde hoy expuesto al público el alistamiento practicado, en los parajes de costumbre; para que nadie pueda alegar ignorancia, se insertan a continuación los artículos 45 al 52, ambos inclusive de la Ley, y 52 del Reclutamiento para su aplicación, además de citarse a los mozos por papleta.

AGENTES DE SEGUROS MARÍTIMOS

que hayan dejado de representar Compañías por haber cesado de la cantidad en depósito que exige la nueva ley, encargarán busca aséptica en importante Cooperativa de seguros. Escribiéndole Compañías y tiempo representadas. Apartado 757.-MADRID.

ELIXIR GREZ

de la Dispepsia, Gastralgia. Con el tónico digestivo que cura con rapidez todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso DEPOSITO EN TODAS LAS FARMACIAS. COLLIN Y COMP.ª PARÍS 12a

Pastillas J. Miró

EXPECTORANTES Y CALMANTES CURACIÓN DE TODA CLASE DE TOS POR EMBLEMA QUE ESTA SEA. Precio de la caja... 1.25. Impresión transitoria, 0,75.

La Blenorragia

tiene un remedio novísimo y verdaderamente eficaz: las cápsulas MELITOL.—Deposito en Barcelona: Dalmau Oliveras, 14, Paseo de la Industria, 14.—La caja, pesetas 5. Por correo, 5,50.

La Siempreviva

EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES. La primera establecida en Melilla.—Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO. Gran surtido en coronas, plumas y porcelanas. Premiada con DIPLOMA DE HONOR en el CONCURSO LOCAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. SERVICIO PERMANENTE. Entierros a precios sin competencia. Concesión exclusiva para los enterramientos de señores generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa y personas del elemento civil que fallecen en los Hospitales Militares. Esta casa es la encargada exclusiva por la Junta de Arbitros para hacer los servicios a los pobres de solemnidad. Cocheras: Barrio Industrial, Teléfono núm. 156 Despacho: Ros de Olano 1, (Esquina a Arturo Reyes y Alfonso XIII), Teléfono núm. 46 Esta acreditada casa cuenta con varios COCHES ESTUFAS entre otros una GRAN CARROZA GÓTICA, única existente en Melilla.

ALQUILERES

Se alquila Casa sola con 6 habitaciones. Danque la Torre, 8. Razón el lado Capilla Carreras, (Plaza España), 66-c. Se alquilan almacenes, tiendas y locales para cualquier negocio. 6 ó en Triana. Son los más baratos e higiénicos. Tienen agua corriente, sol, luz directa en las habitaciones, lavadero, patio y retrete en todos los pisos. Para tratar, Bazán, 24, 2, izquierda. 2-c. Se alquila amplio salón en la calle Cardenal Cisneros n.º 23. Razón, Jardines, 1 (Manilete). 25-c.

COMPRA Y VENTAS

Vendo motor gas pobre de dos caballos. Isabel la Católica, núm. 1, despacho de don Juan Montes. 8-c. Aviso. Se vende una casa en Segangan, calle Estrella y corral del zoco. Razón en Segangan, en la verdulería de don Juan García, y en Melilla, Canalejas, n.º 7, principal, derecha. 23-c.

Vendo casa calle Castilla, número 34 y Mar Chica, 12. Razón en la misma. 67-c

Vendo dos camiones automóviles, equipados y en perfecto estado. Dionisio Rolán, Sr. Joséina, 11. 35-c

Novios, no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Arturo Reyes núm. 1, frente al Parque. 3-c

Sociedad Anónima San Luis.—Barrio Industrial. Se venden: Arcares en tablas de 1.º, el kilo 5.60; de 2.º, a 0.50 5-c

Vendo un motor a gas pobre marca Crosley, de 10 a 12 caballos de fuerza, puesto en marcha.—General Margallo 3.—España Nueva. 11-c

Vendo ensares ó trapasso establecimiento bebidas.—Castro, 31. 60-c

Se vende una casa con fachada 9 Julio, 3, y Valladolid, 28. Razón en esta última, (Barrio Real). 7-c

Se venden dos casas, Duque de la Torre, 79 y Luis de Cappa, 5.—Razón: Luis de Sotomayor, 4. 61-c

Se vende chalé. Razón, Ferrería «Las Artes». 9-c

Se vende una estantería de cristales pintada en blanco y un mostrador con piedra de mármol, pintada del mismo color. Razón, Coronel García Gómez, núm. 31. 69-c

Se vende una mesa de comedor de Cueva, núm. 11 (Tejuelo) 79-c

Vendo tela plana. Querol, 43.—Teléfono, 319. 73-c

La Realizadora.—Antonio Falcon, 10.—Se vende lana para colaciones, crin vegetal y escobas en grandes y pequeñas partidas, compra y venta de muebles, comestibles, cereales. 54-c

Compra venta ó hipotecas de fincas, administración y cobranza. Reserva y garantía en todos los asuntos.—Irazo, Francisco Codes, Pradilla, 19. Barrio Obispo. 14-c

ALMONEDAS

Almoneda de todos los muebles de una casa. Calle de Prim, 13, bajo izquierda. Horas de 9 a 8 de la tarde. 79-c

CONSULTAS

Alfredo Soto. Practicante. Curas de cirugía y venéreo. De 3 a 5. Buena, 10. 4-c

Partos. Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos, General Margallo número 3. 1-c

Encarnación Santos, profesora en partos. Hospedaje para embarazadas.—Avenida, número 5 (Príncipe). 74-c

Encarnación Jiménez, profesora en partos.—Alta de la vía (Triana). 75-c

COLOCACIONES

Muchacho con sueldo. Se necesita de 16 a 18 años. Informar al Subdelegado de El Sol, General Marina, 9, bajos. 77-c

Jóvenes de 17 y 14 años, respectivamente, educados e instruidos; buena presencia; desean primera dependencia en comercio de telas ó bazar de Melilla; juntos ó separadamente. Escribir a don Zenón Rodríguez, en la Sección arca del Juzgado de Instrucción de Nador. 78-c

SEÑORITA 5 señoras libre, buen físico, se necesita para dirigir casa caballero solo en Uja. Buen sueldo. Dirigirse agencia de colocación, calle García Caballeros, núm. 6. 72-c

VARIOS

Goma para coche de la mejor calidad. El Pedal de Oro, Pareja, 12. 39-c

Nueva Tintorería Valenciana, Tinte y limpieza de toda clase de ropas, trabajo hecho con prontitud. Lutos en 24 horas.—Juan Velez y Compañía, General Topete, 20 (Hipódromo). 22-c

Gran realización de todos los artículos a precios sin competencia. A comprar barato a «La Fortuna». Alfonso XIII, 1 y Marina, 1. 47-c

Se limpian uniformes de militar. Precios económicos.—Plaza Rogel de Laura, núm. 6 (Hipódromo). 80-c

Colocaciones.—Compra-venta de toda clase de objetos, comisiones, representaciones y cobranzas. Hace falta muchacho, Agencia Castilla, (Príncipe), Ahorro, 2. 32-c

Ha regresado de su viaje a España, la modista de sombreros con nuevos y elegantes modelos. Mendérez Pelayo, 2, 2.º. 56-c

Salón de peluquería de José Sals. Margallo, 11. Servicio esmerado ó domicilio. 68-c

Cartería.—Se hacen llaves y corsés a medida y toda clase de modelos. Conde Serralda, 6. 33-c

Solicito administración de fincas, respondiendo con solidas garantías. Tortosa, Miguel Zazo, 27-1.º. 36-c

HUÉSPEDES

Huéspedes para vivir en familia con asistencia completa, buenas habitaciones. Carlos de Aroliano, 12. 18-c

Se admiten huéspedes para vivir en familia. Canalejas, 7, principal, derecha. 10-c

Folleto de «El Telegrama del Río» (21)

La panadera

POR XAVIER DE MONTEPIN

—Mucho, señor: era parroquiana mía. —¿Recuerda usted haberle vendido petróleo? —Perfectamente, señor. Hace tres ó cuatro días, llegó, por la tarde, a mi tienda, con un niño y un pote de hoja de lata, pidiendo cuatro litros de petróleo, los cuales le serví, no sin extrañeza, pues la vispera le había vendido otra cantidad igual. Dijo que el niño, jugando, habíale derramado el pote, y yo le contesté que tuviese mucho cuidado, que podía incendiarse la fábrica al menor descuido. —¿Qué concepto le merece á usted Juana Fortier? —La tengo por ambiciosa. —¿Qué motivos tiene usted para juzgarla así? —Antes la tía Frasquita refirió al juez, casi textualmente, la conversación que tuvo con Juana, á la cual nuestros lectores asistieron como testigos; y no teniendo más que añadir, autorizé la el juez para retirarse. Inmediatamente fué exteudida una orden de detención contra Juana Fortier. —Terminado el proceso verbal—dijo el juez al cajero Ricoux,—ruégó á usted que se encargue, de acuerdo con

la señora Bertin, que no tardará en presentarse tan pronto como reciba el telegrama, del entierro del señor Labroue. Agradeceré á usted también se sirva avisarme su llegada. Aceptó ambos encargos el cajero, y regresaron los magistrados á París, dejando dos agentes de seguridad en el lugar del siniestro. Aquel mismo día, á la una de su tarde, un hombre joven todavía, buen mozo, tocado con un sombrero de fantasía y vestido con un traje de paño gris, de corte perfecto, sobre el que llevaba un gabán de media estación, apeábase de un carruaje á la puerta de la estación de San Lázaro. Llevaba en bauldlera una bolsa de viaje y en la mano una pequeña maleta. Tenía el aspecto de un acaudalado industrial ó de un comerciante enriquecido. Su caballo era de un color negro mate y llevaba la cara cuidadosamente afeitada por completo. —No es la hora del rápido del Havre?—preguntó á un empleado.

—Si, señor; pero ya no se despachan billetes. El tren va á salir ahora mismo. —¿Y á qué hora sale el tren inmediato para el mismo punto? —A las seis y media, señor. El viajero salió de la estación, por la calle de Amsterdam, y entró en un restaurant que había enfrente, habitualmente frecuentado por los ingleses y norteamericanos. —¿Ya á almorzar el señor?—preguntó un camarero. —Sí. Déme la lista del día, una guía de ferrocarriles y recado de escribir. Trajole el criado lo pedido, abrió el viajero la guía por la parte correspondiente á los caminos de hierro del Oeste, y recorrió las páginas de anuncios, deteniéndose en el indicador de los hoteles del Havre. —Lo mismo da uno que otro—murmuró.—Lo esencial es tener á donde ir y no quedarse, al llegar, como un palato. De todos modos, para el tiempo que voy á estar en él... Aunque nada tengo que temer, pues todo el mundo me cree muerto en el incendio, al tratar de salvar la caja de caudales, aparte de que estoy completamente desconocido, lo más prudente es salir de Francia cuanto antes.

Detuviéronse sus ojos en el anuncio que aparecía en primer lugar, y leyó: «Hotel del Almirantazgo y de París, reunidos. Propietario, Lemel.» Este, por ejemplo. Lo mismo me da. Este tiene la ventaja de hallarse frente al muelle de atracque de los vapores que van á Southampton, con lo que no tendré necesidad de exhibirme por las calles. El primer vapor que salga me transportará á Inglaterra, desde donde me dirigiré lo más pronto posible á Nueva York. El viajero cerró la guía, tomó una hoja de papel y escribió: «Hotel del Almirantazgo. Lemel. Havre. Llegaré esta noche de París en el tren de las once y cinco. Ruégole me reserve habitación confortable.» Entregó el telegrama al criado; para que lo pusiese en seguida, y se hizo servir un excelente almuerzo, que devoró con un apetito y alegría que hacían suponer en él una conciencia muy tranquila. A las seis y media tomó el tren y, al

llegar á Nantes, quedóse solo en el coche, sacando en seguida de su maleta unos planos, que se puso á examinar con extraordinaria atención. En este extraño viajero habrían reconocido ya nuestros lectores, á pesar de su transformación y del cambio de color de sus cabellos, á Santiago Garaud, el contramaestre de la fábrica de Alfortville; á Santiago Garaud, el incendiario, el ladrón, el asesino de su jefe. Santiago había gritado: ¡Socorro! que me muerol después de haber penetrado en el pabellón incendiado para realizar, en apariencia, un acto de admirable abnegación, tratando de salvar la caja de caudales y los documentos del señor Labroue. El taimado no había retrocedido ante la idea de asegurarse por completo el porvenir, jugando la vida. Era preciso que nadie pudiese dudar de su muerte y que si la voz de Juana Fortier se elevaba contra él, no fuese escuchada por nadie. Santiago conocía perfectamente la topografía del pabellón. Sabía que en la escalera que conducía al departamento del señor Labroue existía una ventana que daba al campo, que se extendía por la espalda de la fábrica. Atravesó como una exhalación el corredor, subió en

la señora Bertin, que no tardará en presentarse tan pronto como reciba el telegrama, del entierro del señor Labroue. Agradeceré á usted también se sirva avisarme su llegada. Aceptó ambos encargos el cajero, y regresaron los magistrados á París, dejando dos agentes de seguridad en el lugar del siniestro. Aquel mismo día, á la una de su tarde, un hombre joven todavía, buen mozo, tocado con un sombrero de fantasía y vestido con un traje de paño gris, de corte perfecto, sobre el que llevaba un gabán de media estación, apeábase de un carruaje á la puerta de la estación de San Lázaro. Llevaba en bauldlera una bolsa de viaje y en la mano una pequeña maleta. Tenía el aspecto de un acaudalado industrial ó de un comerciante enriquecido. Su caballo era de un color negro mate y llevaba la cara cuidadosamente afeitada por completo. —No es la hora del rápido del Havre?—preguntó á un empleado.